

Függetlenség

Esti Újság

ÁRA 20 FILLÉR

Péntek, 1945. január 5.
Budapest, XIII. évf., 4. sz.

Mindenekelőtt áll előttem
hűség fajtámhoz
Gróf Széchenyi István

SZERKESZTI:

ULÁZ KOLOSÁRY-BORCSA MINÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST
VIII. JOZSEF-KÖRUT 5. SZ. — ELŐFIZETESI ÁR:
EGY ÓRA 5 P 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 15 PENGŐ
CEKKSZÁMLA SZÁM: 40.927 — TELEFON: 1.444-00.

FŐMUNKATARS:

RAJNISS FERENC

Erős német felmentő kötelékek közelednek lendülettel előrenyomulással Budapest felé

A legutóbbi harcokban 34 ellenséges páncélost semmisítettünk meg és 37 szovjetrepülőt löttünk le

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

Belgiumban Stavelot és Marche között az ellenség szerdán észak felől megindította várt nagytámadását, hogy tehermentesítse a Bastognenál súlyos harcban álló kötelékeit. Hadosztályaink itt védelemre kényszerítették az ellenséget és nagy veszteséget okoztak neki.

Az egész harctérben az amerikaiak 34 páncélost vesztek, Bitschtől kétoldalt csapataink folytatták támadásaikat. Bár az ellenség a szomszédos arcvonalokról valamennyi rendelkezésre álló erejét ellentámadásokra vezényelte, nem sikerült megállítania Saargemündtől keletre és az alsó Vogézekben előrenyomuló támadó oszlopainkat. A pfalzi-elzászi határvidéket Weissenburgtól nyugatra megtisztítottuk az ellenségtől.

Az ellenséges utánpótlás zavarására tovább folytattuk távolható tüzünket Lüttich és Antwerpen ellen.

Középolaszországban a brit 8. hadsereg Romagnában számos előretörést indított erőink lekötésére és Ravennától északnyugatra nagytámadásra indult. Az állásainkba egy szakaszon benyomult ellenséggel súlyos harcok vannak még folyamatban.

Szlovóniában, Virowitica térségében horvátok és kozákok erős ellenséges bandákat súlyos veszteségekkel kivetették állásainkból és számos fegyvert zsákmányoltak.

Magyarországon a bolsevisták nappal és éjszaka elsősorban kelet felől támadták Budapestet. A város védőőrsége kemény harcokban visszaverte a támadásokat.

Csatarepülőink nagy erővel beavatkoztak a Budapest térségében folyó harcokba. Bombákkal és tüzfegyverekkel harcokképtelenné tették 34 páncélost és megsemmisítették több mint 500 járművet. Német és magyar vadászok és csatarepülőik 37 szovjet repülőgépet löttek le

A délszlovák határvidéken az éjszaka széles arcvonalon támadó szovjet csapatok hasztalanul kísérelték meg, hogy áttörjék arcvonalunkat. Szerdán délután is meghusultak az el-

lenség újabb áttörési kísérletei.

A Kelet-Szlovákia és Kurföld közti arcvonalon tovább tart a harci szünet.

Az angol-amerikai terrorrepülőik, akik szerdán Nyugat-

Illetékes hely tájékoztatása a budapesti felmentő előnyomulásról

A német csatarepülőknél Nagy-Budapest térségében folyó tevékenységéről illetékes helyről a következő tájékoztatást adták:

A német csatarepülők harc-bavetésének legfőbb célja a Budapest felé haladó német előretolt támadó ék támogatása. Ennek következtében a szovjet légihaderő kénytelen volt harci tevékenységének súlypontját a város belterületéről nyugatra áthelyezni. Ez-

zel magyarázható aztán, hogy Budapest szűkebb területén csütörtökön lényegesen csökkent az ellenség légitvekenységének ereje.

A budapesti harctérben a német-magyar légihaderő rendkívül sikeres tevékenységet fejtett ki, amelynek során német és magyar csatarepülő kötelékek és vadászok bombákkal és fedélzeti fegyverekkel 34 szovjet páncélost és 500 járművet semmisítettek meg, illetve tettek harcképte-

Németországba, valamint a Rajna-Majna vidékre repültek be, bombáikat elsősorban Fulda városára dobták, ahol ismét károk és tüzek keletkeztek.

Nagy-London térsége ellen tovább folytattuk megtorló tüzünket.

A német haditengerészet december hónapban 163.600 bruttó regisztertonnát kitevő ellenséges hajóteret, ezenkívül pedig 16 rombolót és karavánjarművet süllyesztett el. (MTI)

Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett gördülőanyagban is. A támadások során 500 jármű, legnagyobb részén egészen megrakott tehergépkocsikkal pusztultak el. (MTI)

A harci térség fölött heves légiharcok alakultak ki, amelyekben német és magyar vadászok vettek részt. Csekély saját veszteség mellett vadászaink és csatarepülőink 37 szovjetrepülőgépet löttek le. A magyar vadászrepülőik 10 lélgőzelemmel részesülnek a fenti lelőési számból.

A január 3-áról 4-re forduló éjszakán német éjszakai csatarepülőik újabb kemény csapásokkal sújtották a szovjet utánpótlási forjalmat és újabb nagy veszteségeket okoztak különösen gördülőanyagban. (MTI)

Házparancsnokok

Utásítom Nagy-Budapest összes házparancsnokait huszonegy órán belül kütassák fel a ház pincéjétől a padlásig az összes helyiségeket és az ott fellelhető tüzelőanyag, élelem és mindennemű közszükségleti cikket, üzemanyagot és takarmányt írásban a házfelügyelővel is aláírva, azonnal súlyos szabadságvesztés terhe mellett jelentsék be Budapest, VI. ker. Andrassy-u. 3. Közellátási Kormánybiztossághoz.

Felhívás a pékek és sütődék részére

A katonaság a pékektől sem jegyre sem jegy nélkül kenyert nem igényelhet. Amennyiben a pékek mégis kiszolgáltatják, úgy velük szemben a legszigorúbb büntetést fogom alkalmazni. Utásítom a pékeket, hogy csak az aznapi jegy váltható be mindaddig, amíg újabb intézkedés ezirányban nem történik. Jegy nélkül senkinek semmiféle jogcímen kenyert kiszolgáltatni nem szabad. Figyelmeztetem a pékeket ezen tennetemen leedszigorúbb betartására. Soga Inre közellátási kormánybiztos.

Felhívás!

Mégegyszer nyomatékosan figyelmeztetem és felhívom a kereskedőket, hogy liszt, só, cukor és száraz hüvellyessel foglalkozókat, hogy készletüket 24 órán belül a z o n n a l jelentsék. Ugyancsak utásítom a pékeket, fűszereseket, hogy üzleteiket azonnal nyissák ki, mert semmiféle áruhiány miatt üzletet zárva tartani nem lehet.

Amennyiben ellenőrző közegeim, akár a készlet bejelentésével, a ár pedig az üzlet bezárásával kapcsolatosan szabálytalanságot találnak, úgy azt rövid uton hadbírószág elé állítom és kivégeztetem.

Minden közlélemezési kérdés és kérelem rozzám, Andrassy-út 3. a Közellátási Kormánybiztossághoz tartozik és így minden irányú kérelemmel közvetlenül hozzám forduljanak

Eredményes harcok a budapesti katonában

A nagybudapesti katon parancsnoksága közli:

A nagybudapesti katon védői január 3-án ismét példás helytállással és vitézséggel érték vissza a lessúlyosabb támadásokat, amelyet az ellenség túlerőben lévő gyalogsági kötelékekkel, tüzéség, páncélosok és csatarepülőik támogatásával indított

A Duna nyugati partján a 300-as magasla, hőtízben cserélt gazdát, de most ismét a mi birtokunkban van. A keleti parton romboló támadások az ellenségnek igen nagy veszteségeibe kerültek s harc-baveteli erőinek nagyságához viszonyítva csak csekély tényereségre vezettek. A nyugati parton páncéloköllel kilőttünk egy T. 34

mintájú harckocsit, a keleti parton pedig közelharcban megsemmisítettünk gyalogsággal is megrakott két T. 34-es harckocsit. Ezenkívül megsemmisítettünk nyolc páncélos-elhárító löveget, egy löszerkocsit és egy fogatolt kocsit, 13 géppuskát zsákmányoltunk, végül pedig megsemmisítettünk egy gyalogsági ágyút, 11 géppisztolyt és két tehergépkocsit. (MTI)

Beszámoló a magyarországi harcokról

Berlin, január 5.

Az Interinf jelenti a magyar hadszíntérről:

A budapesti arcvonalon a szovjet támadások súlypontja szerdán a keleti hidfő előtt volt. Bár a bolsevisák heves előretöréseket indítottak páncélos támogatással és súlyos bombatámadásokkal, csak csekély betöréseket tudtak elérni. Ezeket ellenlökéssel többnyire ismét megtisztítottuk. A nyugati külső kerületekben alábbhagyott a szovjet nyomás.

A Balaton keleti és a Duna déli partja között tovább folyt a változatos harcok. Székesfehérvártól nyugatra német és magyar kötelékek visszaverték ezrednyi erősségű támadásokat. Felsőgalla térségében a szovjet, amely állandóan erősítéseket von oda, súlyos veszteségeket szenvedett. A német csapatok több ponton ismét elérték a régi fő arcvonalat.

Csatarepülőik támogatták a földi csapatok elhárító harcát és többek között 37 szov-

jet páncélost, valamint több mint 500 járművet semmisített meg.

A Garam völgyében a német csapatok ellentámadásba mentek át és felszámolták a folyó nyugati partján lévő utolsó szovjet hidfőket.

A Garam völgye és a Sajó forrásvidéke között északi irányban tovább tartott a szovjet nyomás. Helyi előretörésekről eltekintve nagy veszteségekkel visszaűztük a bolsevistákat. (MTI)

Sikeres német légitvekenység a magyar hadszíntéren

Berlin, január 4.

Az Interinf légügyi tudósítója azt jelenti a magyar hadszíntérről, hogy erős német csatarepülőkötelékek január 3-án beavatkoztak a földön folyó harcokba. A német csatarepülőik mindenek előtt a szovjet páncé-

los gyülekezésekre és utánpótlási oszlopokra vetették magukat. Lövegállások szintén célpontjai voltak a német csatarepülőik bombáinak és tüzfegyvereinek. A támadásokat a legnagyobb merészséggel vitték végbe és azok hatásosságát az erős ellon-

séges vadász és földi elhárítás sem tudta befolyásolni. A szovjet jelentős és értékes hadianyagot veszített.

A befutott jelentések szerint a csatarepülőik 34 páncélost harcokképtelenné löttek és ezek közül 32-öt teljesen szétrombolat-